

# С НОВЫМ ГОДОМ!

Уважаемые жители Северной Осетии! Дорогие земляки!

Уходит 2023 год. Совсем скоро мы перевернем последний лист календаря, и минувшие 12 месяцев станут историей. За этот год мы многое пережили: были трудности и радостные моменты, поражения, но и обязательно — победы! 2023-й потребовал от нас больших усилий, воли, сплоченности.

Конечно, одна из самых важных задач, которая стояла и стоит перед нами, – поддержка наших бойцов на передовой и помощь жителям новых российских регионов. В этот процесс включилось всё наше общество. Гуманитарные грузы, необходимая техника, добрые слова, сказанные от самого сердца, – всё это сегодня очень нужно там, где решается судьба нашей с вами страны, ее будущее! Наши парни каждый день доказывают, что Россия – могучая, непобедимая держава! Была, есть и будет!

Уверен, победа близка. И это будет не просто победа в специальной военной операции. Это — новое устройство мира, который перестал быть однополярным, перестал обслуживать интересы небольшой кучки западных стран, почему-то уверенных в своей исключительности и неприкосновенности. До тех пор, пока есть Россия, ее многонациональный народ, пока мы храним верность своей стране, своим традициям и своей истории — мы будем оставаться той мощной силой, с которой остальному миру невозможно не считаться!

Бескомпромиссная борьба каждый день идет и в сотнях километров от передовой — в каждом российском регионе, в нашей республике. Вызовы, с которыми мы столкнулись, потребовали от нас собранности, солидарности, упорства в выполнении задач. Уходящий год доказал: мы умеем строить, производить, создавать — без оглядки на ограничения, санкции и запреты.

В этом году мы начали долгожданные строительные работы на курорте «Мамисон». Провели тестовые запуски техники в «Алания-парке». Открыли один из крупнейших в России селекционно-семеноводческих центров по производству семян картофеля. Запустили предприятие по производству кормов. Расширяем яблоневые сады, увеличиваем производство рыбы. Строим жилье и дороги. Поддерживаем промышленные предприятия.

Мы завершили первый двухгодичный этап капремонта наших школ – такого масштабного обновления не было ни разу! И эту работу обязательно продолжим.

Начали приводить в порядок систему водоснабжения республики. По нацпроектам и госпрограммам строим ФАПы, спорткомплексы, дома культуры.

Да, не всё дается легко, не всё – с первого раза. Но вместе обязательно справимся!

Друзья! В преддверии нового, 2024 года я хочу пожелать вам здоровья и благополучия! Пусть новый год принесет как можно больше радостных моментов и больших побед! Пусть станет годом счастливых начинаний и процветания! С наступающим вас праздником!

Ирыстоны адам! Ног азы хорзах у́ у у у у д! Р ж сугъдай уыл самбалад! Баркад ама циндзинад у жнт у ахадзартты! Сабырдзинад – на бастайы! Амондджын, жна жна фарнайдзаг ут!

Глава Республики Северная Осетия-Алания С. МЕНЯЙЛО.

## Уважаемые жители Моздокского района!

Уходит в прошлое еще один прожитый год. Каждому из нас он запомнился чем-то своим, особенным: радостями и печалями, успехами и сомнениями. Каким бы он ни был, в глубине души все мы верим, что наступающий будет лучше уходящего, светлее и добрее.

Соблюдая вековые традиции, мы стараемся разделить радость новогодних и рождественских праздников со своей семьёй, с близкими и дорогими нам людьми и верим, что добрые пожелания в новогоднюю ночь принесут счастье и благополучие нашим домам и семьям. Каждый из нас, от души желая счастья нашим родителям и детям, конечно, думает о будущем, сознавая, что наши личные успехи напрямую связаны с благополучием России.

Дорогие друзья, искренне желаю вам крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне и новых свершений! Пусть в новом году вас не оставляют удача и радость! Пусть с наступлением Нового года в каждой семье, в каждом доме пребудут мир, гармония и счастье!

Глава муниципального образования Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

### Дорогие моздокчане!

Примите самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством! Желаю вам крепкого здоровья, огромного личного счастья, благополучия, неиссякаемой энергии, реализации всех профессиональных планов! Пусть в новом году вам неизменно сопутствует успех. Желаю, чтобы вы всегда были окружены теплом и любовью своих близких, уважением коллег и друзей, а отличное настроение и душевный подъем всегда сопровождали вашу жизнь! Любви, добра и благополучия! С Новым годом!

Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

# ЭТИ ВОЛШЕБНЫЕ ПРЕДНОВОГОДНИЕ ДНИ...



В эти дни повсюду — в районном Дворце культуры, в сельских Домах культуры, в техникумах, школах и детских садах проходят театрализованные представления, праздничные утренники. Масса нарядных студентов и моздокской детворы устремляется в эти учреждения, где ждут их интересные встречи с самодеятельными артистами, весёлые развлечения и главный волшебник — щедрый Дедушка Мороз с подарками. На нашем снимке

запечатлён один из эпизодов, когда сотрудники РДК в образах сказочных персонажей веселили молодой народ на театрализованном представлении...

Но случается, в новогоднее веселье врывается стихия, нарушая планы всех волшебников. Вот и у нас в районе нашёлся такой нарушитель — ураганный ветер, сваливший вместе с главной ёлкой на центральной городской площади все баннеры с новоголними сюжетами

закруживший в вихре падавшие с деревьев ветки и листья, повредивший ещё много чего...

Наша единая диспетчерская служба (тел. 2-30-80, 2-30-90), отреагировав на поступившие на №112 сообщения, передала заявки экстренным службам. Будем надеяться, что всё быстро восстановят. Ритм жизни в праздники не должен нарушиться. Волшебство продолжается, мы весело встречаем Новый год на корповативах в семьях с прузыми.

# дорогие братья и сестры, жители района!

Сердечно поздравляю вас с Рождеством Христовым и Новолетием!

В эти радостные светлые дни Святая Церковь и весь христианский мир торжественно празднуют и прославляют рождение в мир Спасителя нашего и Господа Иисуса Христа. Святитель Григорий Богослов, раскрывая смысл нынешнего праздника, говорил: торжествуем мы о пришествии Бога к человеку, чтобы нам возвратиться к Богу. Ныне исполняется древнее про-

рочество, приходит на землю долгожданный Младе-

нец, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира (Ис. 9:6).

«Мир Мой даю вам» — обращается к нам Христос. Но что это за мир, который дарит человеку Господь и который воспели ангелы в момент рождения Спасителя? Разве стало с тех пор на земле меньше вражды или конфликтов? Мы отовсюду слышим «мир, мир!», а мира всё нет, по слову пророка (Иер. 8:11). Но будем помнить, что истинный мир Божий, который пришел на землю с Рождеством Христовым, не

зависит от внешних обстоятельств и неподвластен скорбям и лишениям временной жизни. Этот необоримый внутренний мир заключен в Самом Боге, Который, став человеком, зримо в нас присутствует. Ныне Слово стало плотью и обитает с нами, полное благодати и истины (Ин. 1:14).

Господь близко, мои дорогие, — не будем никогда забывать об этом и не будем унывать! В Нем – наша сила, наша крепкая надежда и духовное утешение во всех обстоятельствах жизни.

От всей души желаю всем, чтобы грядущий год стал годом успешных начинаний и новых свершений, временем радостных и по-настоящему счастливых дней! Искренне желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, любви, мира и благополучия!

Пусть Господь благословит все ваши благие намерения и добрые дела в новом году!

Благочинный церквей Моздокского округа протоиерей Артемий ПОНОМАРЕНКО.

# ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДО 13 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА!

Следующий номер выйдет в четверг, 11 января 2024 года

В МАТАВИТАМ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПВ)»—БЕСТЛАТНОГ «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) СЛОВО – ГЛАВЕ РАЙОНА

# МЫ ЖИВЕМ И РАБОТАЕМ В ИСТОРИЧЕСКИ ЗНАЧИМЫИ ПЕРИОД

Завершается 2023 год – второй год, как Россия живет в условиях проведения специальной военной операции. Этот период уже оценивается как исторически значимый. Вот в такое время нам выпало жить и работать. Об этом говорит глава муниципального образования Моздокский район Геннадий ГУГИЕВ:

Сегодня мы ощущаем, что проведение СВО откладывает отпечаток на жизнь каждого гражданина страны, в том числе жителей Моздокского района. Все более ужесточаются санкции в отношении России, льются потоки враждебной информации, недружественные страны принимают фактическое участие в боевых действиях на стороне противника. Однако мы видим: результаты, на которые рассчитывали наши недруги, не достигнуты.

Российские воины достойно сражаются на поле брани, шаг за шагом достигая цели спецоперации. Экономика России не просто справилась с внешними вызовами, но показывает устойчивый рост. Моздокское сообщество сплотилось, консолидировалось перед внешней угрозой. Действительно, «чем больше давление, тем крепче бетон».

При этом моздокчане не просто с пониманием относятся к неизбежным в такой ситуации трудностям, но всеми силами стараются внести свою лепту в приближение победы. Отмечается явный рост патриотизма в разных социальных группах нашего общества. И такой настрой проявляется не на словах, а в конкретных делах. Будь то трогательные письма школьников на фронт, скромные отчисления от пенсии ветеранов труда, бескорыстная работа волонтеров или миллионный вклад местного бизнеса.

Очень благодарен всем жителям района, кто принимает участие в таких акциях поддержки. Мы в свою очередь постоянно находимся на связи с бойцами и командирами подразделений, в составе которых в зоне СВО несут службу моздокчане. И от наших военных поступает искренняя благодарность в адрес всех жителей района.

Показательно, что интересы нашей Родины сегодня в зоне СВО защищают в большинстве своем молодые люди. Это та молодежь, которая воспитывалась в период, когда насаждались чуждые нам ценности. Но вопреки этому наши бойцы на генетическом уровне, с молоком матери впитали такие понятия, как «патриотизм», «любовь к Родине», «защита Отечества», и ежедневно подтверждают это в боях.

А младшие братья и сестры наших защитников - нынешние школьники – на фоне происходя-



шего вырастают настоящими патриотами. Их патриотизм, конечно же. зиждется на гордости за наших героев. Но это также результат заботы государства и общества о подрастающем поколении. Неслучайно уходящий год Президентом РФ был объявлен как Год педагога и наставника. Показательно, что именно в 2023 году основательно укрепилась материально-техническая база образовательных учреждений, растёт качество получаемых нашими учащимися знаний. В районе за этот период построены две новые школы, капитально отремонтированы шесть образовательных заведений.

Также открыт целый ряд объектов культуры – построен ДК в с. . Малгобек, завершается строительство клуба в с. Комарово, капитально отремонтированы дома культуры в ст. Терской, с. Киевском, пос. Притеречном, идет ремонт музыкальной школы.

Все это – в рамках реализации нацпроектов и при поддержке руководства республики, Главы РСО-Алания Сергея Ивановича Меняйло.

Известно, что основа благополучия жителей района - это

экономика. Здесь ситуация стабилизировалась, начали поступать значительные инвестиции в развитие реального сектора. Так, скоро в районе начнут действовать два крупных перерабатывающих производства - мукомольное предприятие «Житница Кавказа» и молокоперерабатывающий завод.

Отрадно, что сырьевая база для этих предприятий в районе имеется. Аграрии в уходящем году сработали как никогда успешно. Преодолен значимый рубеж - собрано более 118 тысяч тонн зерновых культур.

Поступательное социально-

экономическое развитие района способствует улучшению социального самочувствия его жителей, укреплению межнациональных и межконфессиональных отношений между представителями разных этносов, издревле проживающих в мире и согласии на благословенной моздокской земле.

С учетом всего этого есть основание с оптимизмом смотреть вперед. А в ближайшей перспективе у нас знаковое политическое событие для всей России. 15 – 17 марта 2024 года пройдут выборы Президента Российской Федерации. Уже сейчас простые люди демонстрируют сплочённость вокруг признанного национального лидера - действующего Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Нет сомнений, что вместе со всем российским народом моздокчане проявят политическую зрелость и сделают верный выбор.

А сегодня, в преддверии Нового года и Рождества, прежде всего хочу высказать особые слова поддержки нашим мужественным защитникам, отстаивающим интересы Отечества на полях сражений, а также членам их семей. Мы ждём наших бойцов с Победой! И пусть воцарится мир везде и всюду: в каждой семье, в каждом селе и городе, в республике и в стране!

Желаю всем жителям Моздокского района благоденствия, процветания и здоровья.

С наступающим Новым годом!

# [ЕЛАНО НЕМАЛО, НО ПРЕДСТОИТ ЕЩЁ БОЛЬШЕ

ления Моздокского района Руслан АДЫРХАЕВ:

– Уважаемый жители Моздокского района! Поздравляю вас с наступающими Новым годом и Рождеством!

Завершение года 2023-го - хороший повод подвести итоги. Результаты нашей работы показывают: на благо района сделано немало. Поэтому мы смотрим в будущее с оптимизмом.

Главная ценность любого территориального образования – это люди. Учитывая сложившуюся обстановку, администрация района продолжала в уходящем году оказывать социальную поддержку членам семей погибших в ходе спецоперации военнослужащих. В 2023 году на эти цели в виде единовременной материальной помощи выделено 2.9 млн рублей. Постоянно уделяется внимание представителям других слоев населения, нуждающихся в поддержке. Прилагается максимум усилий для роста благосостояния жителей района. Для этого укрепляется экономическая база, удовлетворяются потребности населения в общественных благах.

Так, на территории района всеми уровнями власти осуществляется имущественная, информационная и консультационная поддержка предпринимательства. За 2023 год финансовую поддержку в виде поручительства от Фонда кредитных гарантий РСО-Алания получили 5 предпринимателей района в размере 72 млн рублей.

В 2023 году по муниципальной программе «Поддержка предпринимательства» реализуется 3 проекта на сумму 1,5 млн рублей. По итогам конкурса были определены победители с инвестиционными оборудования», «Производство тротуарной плитки», «Открытие групп раннего развития по методике Монтессори». Реализация инвестиционных проектов продолжится и в 2024 году.

Идет работа по привлечению частных инвестиций в реальный сектор экономики, в том числе: строительство завода по переработке молочной продукции; реализация проекта выращивания технических сортов винограда с переработкой виноматериала; строительство агрокомплекса. По проектам в настоящее время создано 11 рабочих мест, объем инвестиций составил 247 млн рублей, объем налоговых поступлений – 1,2 млн рублей.

Оборот розничной торговли за год ожидается в размере 1,9 млрд рублей.

Продолжаются изменения на рынке труда. Уровень регистрируемой безработицы снизился и составил 1,1%, численность зарегистрированных безработных – 524 человека, при этом в районе имеется 169 вакансий.

По нацпроекту «Экология» продолжаются работы по расчистке озера Моздокское.

В текущем году было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много. Одной из



них является оползневая зона. Именно эта ситуация требует принятия срочных мер по отселению из опасной зоны семей, проживающих в 143 домовладениях.

Остается актуальным вопрос строительства родильного отделения на 45 коек в Моздоке.

В целях недопущения загрязнения окружающей среды, приведения системы водоотведения в соответствие с санитарно-техническими нормативами необходимо обеспечить выполнение мероприятий по реконструкции очистных сооружений в г. Моздоке.

В органы местного самоуправления поселений и района поступают обращения от жителей по вопросу строительства спортивных сооружений малых форм. Необходимо решить вопрос строительства спортивных площадок в 11 населенных пунктах, из которых на 5 объектов имеется вся необходимая документация, изготовленная за счет местного бюджета

Предстоит решить вопрос строительства или реконструкции берегозащитных сооружений.

Необходимо включить в государственные программы мероприятия по строительству и капремонту социальных объектов, на которые имеется вся документация, выделены земельные участки. В их числе: капремонт РДК; строительство детской художественной школы, здания для размещения четырех отделений и социальной столовой в ГБУ «КЦСОН», здания ЗАГС в г. Моздоке.

Рабочий настрой команды администрации района, её опыт и творческий подход дают уверенность, что задачи, которые нам ставит жизнь, будут выполнены.

И пусть Новый год, с которым я поздравляю всех жителей Моздокского района, принесет в каждую семью счастье и благополучие!

# СТРЕМИМСЯ К РАЗВИТИЮ И У

го поселения Ирина ТУГАНОВА сердечно поздравляет моздокчан с наступающими Новым годом и Рождеством Христовым:

– Дорогие жители Моздока! В этот волшебный период добра и радости хочу вместе с вами вспомнить значимые для всех нас события в жизни города и подвести итоги прошедшего года.

Для наших Вооруженных сил 2023 год стал испытанием на прочность и профессионализм в военной операции на Украине. Мужество, с которым наши военнослужащие справляются с поставленными задачами, заслуживает искренней благодарности. Выражаю глубокую признательность нашим воинам за их самоотверженность в выполнении поставленных задач, а также всем, кто оказывал поддержку и гуманитарную помощь.

В 2023 году Моздок, несущийся в вихре событий, не только стал свидетелем героических подвигов наших защитников, но и воссиял ярким светом своего юбилея. В течение 260 лет своего существования Моздок достойно встречал вызовы современности и черпал силы в историческом наследии своих предков.

Так это было, например, при проведении цикла этнокультурных мероприятий, проводившихся национально-культурными обществами в преддверии юбилея города. Тогда центральная часть парка Победы преобразилась в настоящий калейдоскоп культур. Каждый павильон НКО был по-своему интересным и уникальным, отражая национальные особенности народов, представители которых проживают в городе.

Этнокультурные акции в парке были исключительно насыщенными и узнаваемыми благодаря особенному национальному стилю и творческой атмосфере. Они превращались в настоящий праздник культурного разнообразия и межнационального взаимопонимания.

В 2023 году работа с детьми и молодежью для городской администрации приобрела особую значимость. Наш город является источником вдохновения для творческих и талантливых молодых людей, готовых внести свой вклад в искусство, науку и спорт.

Благоустройство территорий города также стало важной частью нашей работы в



уходящем году. Сквер им. Любы Кодратенко и площадь 50-летия Октября преобразились и стали еще более привлекательными для горожан, которые любят здесь встречаться и отдыхать. Особое внимание уделяется парку Победы. Сейчас он не только отражает символику героизма Великой Отечественной войны, но и вобрал современные тенденции ландшафтно-паркового дизайна.

В наступающем 2024 году, объявленном Президентом России Годом семьи, мы направим наши усилия на укрепление традиционных семейных ценностей и рост благополучия наших сограждан. Пусть этот год принесет новые идеи, сплоченность и укрепление связей в нашем обществе.

Уверена, что будущий год станет временем не только перемен, но и покорения новых высот. Открывая новую страницу в нашей жизни, будем стремиться к развитию и успеху, сохраняя человечность и чувство сопричастности к происходящим историческим процессам. Совместными усилиями мы сможем преодолеть любые преграды и создать лучшее будущее для нас и наших близких.

Пусть каждый житель Моздока встречает 2024 год с радостью, оптимизмом и готовностью к творческим переменам. Счастья, здоровья и исполнения самых заветных мечтаний вам в новом году! Пусть каждый момент будет наполнен радостью, теплом и вдохновением!

#### ЭКОНОМИКА

Елена ГОРБАНЁВА, заслуженный экономист РСО-Алания, начальник отдела по экономическим вопросам АМС Моздокского района:

– На территории района реализуются 8 нацпроектов, мероприятия которых осуществляются в рамках 13 госпрограмм, ставших своевременным и важным механизмом решения социально-экономических вопросов района. Кроме этого, у нас действуют 25 муниципальных программ. Развитие всех отраслей экономики является залогом роста доходной части бюджета. Экономике района приходится адаптироваться к новым реалиям. Тем не менее 7 предприятий промышленности, 214 производителей сельхозпродукции, 501 малое предприятие, 1529 ИП, более 14000 ЛПХ, свыше 1200 самозанятых продолжают работать, массовых увольнений работников за весь санкционный период не произошло.

В отчетном году продолжалась работа по привлечению инвестиций в реальный сектор экономики. В районе частными инвесторами реализуются 3 масштабных инвестиционных проекта на сумму 1,9 млрд руб.

#### ПОЧЕТНЫЕ ГРАЖДАНЕ

Светлана ЧАРЧАРАНОВА, помощник главы Моздокского района:

Событий было много, но всегда приятно отмечать значительные заслуги жителей района. Так как уходящий год был посвящён педагогам и наставникам, то очень многие наши замечательные учителя были отмечены заслуженными наградами. В комиссию по присвоению звания «Почётный гражданин Моздокского района» было подано шесть кандидатур – все они уважаемые и авторитетные люди. Но так как по положению мы можем в год присваивать это звание не более чем троим, комиссия выбрала трёх кандидатов, чья работа связана с педагогической деятельностью: это профессор Пётр Ельбердович Гасиев, директор МАПТ Казбек Николаевич Кадиев и ветеран педагогического труда, общественный корреспондент Александр Михайлович Прокопов.

#### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО Заур АЛКАЦЕВ, начальник Моздокского отдела сельхозуправления Минсельхоза РСО-Алания:

В текущем году производители сельскохозяйственной продукции района намолотили 118 тысяч тонн зерна против прошлогодних 94 тысяч тонн. Наши фермеры (ООО «БЕЛ-Агро», КФХ «Азамат Тетцоев», ООО «Колос»...) закупили 14 фронтальных дождевальных установок.

Накануне нового года открываем на ул. Усанова долгожданный мини-молзавод, который будет перерабатывать 10 тонн молока в сутки. Поставлять молоко будут моздокские и ставропольские производители (с ними заключены соответствующие договоры). Состоялось открытие ещё одного перерабатывающего

#### ЗАШИТА ОТЕЧЕСТВА

Николай КОРНАЕВ, военный комиссар Моздокского района:

Все поставленные перед нами в 2023 году задачи, в частности, по призыву юношей в ряды Вооружённых сил России, мы успешно выполнили при активной поддержке глав района, городского и сельских поселений, общественных организаций. По итогам зимнего периода обучения 2023 года Моздокский военкомат - на первом месте в республике. Итоги года ещё не подведены, но надеемся, что и в летнем периоде у нас маны образования» участвовали завуч школы-интерната Анна Гогичаева и директор школы №108 Ирина Григорян. Есть у нас в этом году и 100-балльники: Мария Прокофьева (СОШ №1), Арзу Мусаева (СОШ №2). Всего не перечислишь!

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ** Марина ДЗАНТИЕВА, заведующая поликлиническим отделением для взрослых МЦРБ:

– В 2023 году мы стали активно внедрять информационные технологии – переход на электронную карту, осуществление записи на приём к врачу через портал Госуслуг.



лучшие показатели. Министерство обороны провело большую работу по оснащению военкоматов новейшим оборудованием, которое уже работает, значительно упрощая и ускоряя процедуру документооборота в электронном виде. Это настоящий прорыв.

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Неля ГАСПАРЬЯНЦ, начальник Управления образования АМС Моздокского

 В объявленный Президентом России Владимиром Путиным Год педагога и наставника в системе образования Моздокского района произошло много позитивных событий: открытие детского сада №27 в Кизляре на 120 мест, школы на 200 мест в ст. Черноярской, где заложена аллея «Педагога и наставника»; очередные шесть «Точек роста» обеспечили 100%-ный охват школьников дополнительным образованием. После капремонта открылись школы: №8, №108, Павлодольская, Весёловская *(на* верхнем снимке), Предгорненская, Терская, которая ещё и получила имя директора, педагога и наставника Дзембата Бузоева.

Много и успешно участвовали наши педагоги и учащиеся в конкурсах. По итогам конкурса «Лучший школьный музей» школа ст. Павлодольской

Люди потихоньку привыкают, уже нет повального неприятия. Сейчас оформляем на работу врача-онколога – изъявил желание приехать к нам опытный специалист Давид Артурович Кабисов. В селе Предгорном ранее функционировал только ФАП, в этом году на его месте построено новое здание врачебной амбулатории. Для нас весьма значимо также получение нового медицинского оборудования - маммографа и флюороаппарата. Это расширило возможности обследования и лечения пациентов.

#### ОБШЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Владимир ФРАНЧУК, председатель Общественной палаты Моздока:

Самым значимым событием считаю официальное создание нашей организации - очень нужного, актуального связующего звена между жителями и органами власти. Важно, что и те, и другие нам доверяют. Самые животрепещущие вопросы касаются сферы ЖКХ, и мы шаг за шагом, разумно и грамотно идём к их решению.

#### КУЛЬТУРА

Юлия ПОТОЦКАЯ, начальник отдела АМС района по вопросам культуры:

– 2023 год запомнится моздокчанам знаковыми событиями в области культуры. В первую очередь - торжественным открытием в сентябре Дома-музея основоположника дигорской поэзии и драматургии Блашка Гуржибекова в ст. Ново-Осетинской. В рамках национального проекта «Культура» в селе Малгобек состоялось открытие нового Дома культуры; завершен капремонт Домов культуры в с. Киевском (на нижнем снимке) и ст. Терской; начаты долгожданное строительство нового здания Дома культуры в с. Комарово и капремонт ДК в пос. Притеречном, с. Виноградном, завершается капремонт здания ДМШ. В октябре в районном Дворце культуры состоялся концерт легендарной программы «Играй, гармонь», в котором приняли участие и наши народные коллективы: Луковский фольклорный казачий ансамбль «Терцы» и хореографический ансамбль РДК «Сувенир».

#### СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Оксана ГАСИЕВА, начальник отдела АМС района по социальным вопросам:

– В рамках борьбы с бедностью Министерством труда и социального развития РСО-Алания заключено 63 контракта с малоимущими гражданами района, в том числе 38 контрактов – по направлению «поиск работы». На эти цели выделены денежные средства в размере 4 млн 688 тыс. 895 руб. Адресная помощь на сумму 4 млн 95 тыс. руб. оказана 36 малоимущим гражданам, 109 человек получили гуманитарную помощь. Выделено 11 квартир жителям района из числа детей-сирот.



### МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Павел МИХАЙЛЯНЦ, директор РГКУ «Моздокский Дом дружбы»:

 Самыми значимыми событиями для нас были те, что направлены на сохранение межнационального согласия. Конечно, дни национальных культур, которые НКО организовывал с 1 июля по 7 сентября в обновлённом парке Победы к 260-летию Моздока, ярко продемонстрировали сохранение многовековых традиций добрососедства и братской взаимопомощи моздокчан, красоту людей в многообразии культур. Это и события Года осетинской Нартиады, дней осетинского языка, славянской письменности, народного единства, фестивали «Слава казачья» и «Вековые традиции моздокских кабардинцев». Без сомнения. не менее важна каждодневная работа Дома дружбы с детскими садами, школьниками, читателями библиотек

65 граждан пожилого возраста получили возможность поправить здоровье в Республиканском геронтологическом центре, а 396 детей - в санаториях Юга России.

### ДЕЛА МОЛОДЕЖНЫЕ

Елена ШАТАЛОВА, начальник отдела по делам молодёжи и спорта:

– Самым значительным событием года считаю прибытие и нахождение в Моздоке Поезда Победы - первого в мире иммерсивного историко-просветительского музея с экспозициями в 3D-формате. Побывать в этом музее мечтали многие школьники и студенты, молодые специалисты. На нашем маленьком железнодорожном вокзале было предусмотрено практически всё для удобства посетителей. Именно здесь проявила свои возможности команда волонтёров-добровольцев, на помощь которых мы ориентируемся теперь постоянно. Радует растущее количество видов спорта, по которым у нас организуются соревнования.



ЛИСТАЯ СТАРЫЕ ПОДШИВКИ

# ЧЕМ ПИСАЛА РАИОННАЯ ГАЗЕТ

# на первых полосах новогодних номеров в 1983, 1993, 2003 годах

Перелистывать подшивки старых газет всегда любопытно: возрождаешь в памяти события, судьбы организаций, отдельных людей. А бывает, прочитаешь такое, что трудно поверить: неужели было? Выбрали для сравнения годы, вынесенные в подзаголовок. Ознакомившись, читатель сможет судить, насколько изменилась наша жизнь за десятилетия...

#### 1983 ГОД

Новогодний номер районной газеты «Ленинская правда» вышел 1 января. На первой странице районный Совет ветеранов поздравил участников Великой Отечественной войны с Новым годом и 40-летием освобождения города Моздока от немецко-фашистских захватчиков. Райсовет напомнил читателям (а их было ни много ни мало 12668 человек), какими тяжелыми дорогами шли к Победе моздокчане-фронтовики, и, поблагодарив за участие в восстановлении народного хозяйства и в военно-патриотическом воспитании молодёжи, пожелал им здоровья и счастья

На этой же странице был размещён информационный блок о трудовых достижениях коллективов под шапкой «Добрых вестей строки». Внешкор газеты Т. Головкина сообщала: «ХОРОШИЙ ПРИМЕР в коллективе опытно-экспериментального завода подал участок металлоконструкций №2: 7 декабря здесь был выполнен план второго года пятилетки. А к 31 декабря коллектив участка дал сверхплановой продукции более чем на 60 тысяч рублей.

Бригадир первой бригады колхоза «40 лет Октября» К. Баскаев рассказал: «ОРГАНИЗОВАННО завершив осенние полевые работы, земледельцы бригады активно включились в соревнование за своевременную и качественную подготовку техники, инвентаря к весенней страде. Уже к 15 декабря на линейку готовности был поставлен весь сельхозинвентарь, на ремонте которого отличилось звено Виктора Ивановича Соловьёва. В честь передового звена на центральной усадьбе колхоза поднят флаг трудовой славы.

Секретарь партийной организации районной типографии Л. Круть поделилась: «**НА НЕДЕ-**ЛЮ РАНЬШЕ СРОКА выполнил план юбилейного года коллектив районной типографии. К Новому году полиграфисты выдали сверхплановой продукции на 2,5 тысячи рублей. На 2% выросла производительность труда. Коллектив начинает третий год пятилетки с хорошим настроением. А на календаре печатников В Орешникова и 3. Шефатова, наборщиц А. Варшавской, В. Ге-

расимовой, Л. Луганской новый год наступил уже давно». 1993 ГОД

В постсоветское время, когда распался Советский Союз, районная газета получила уже другое название - «Моздокский вестник». Задачи газеты не изменились: она продолжала информировать читателя обо всём, что происходит вокруг. На первой странице новогоднего номера «МВ» за 31 декабря на вопрос «С каким настроением встречаете 1994-й?» корреспонденту ответили:

Вадим Григорьевич Адырхаев, заведующий родильным отделе-

С рабочим. Вот подсчитали, что в 1993 году на свет у нас появились 1419 младенцев, мальчиков чуть больше, чем девочек.

Миловидная Лиля, работник железнодорожной станции, которая гордо несла только что купленную ёлочку:

- Конечно, хорошее! Хотя вчера ужасно расстроилась из-за телелотереи: купила пять билетов и совершенно ничего не выиграла.

Саша Асланов, весёлый продавец пушистых ёлочек:

Три дня мы с компаньоном были в дороге – ёлочки из Подмосковья везли. Смотрите, какие красавицы!

Анатолий Никитович Баранов. автор романа «Терская коловерть» и других книг:

- Когда позволяет здоровье, продолжаю работать над четвёртой книгой «Терской коловерти». Настроение поднимает семилетняя внучка Вика. Книг моих она пока не прочла, но слушает разные истории внимательно.

Дальше – разнообразная информация. Озаглавленная «Так держать!» поведала читателям: «На первые 50 миллионов рублей реализовала своей продукции пекарня-магазин «Колобок». Большим спросом у моздокчан пользуются булочки, бисквиты, пироги с повидлом. К большой радости горожан, в «Колобке» организовали ещё и продажу молочных продуктов, растительного масла, ассортимент продукции в предновогодние дни расширился». В другой информации сообщалось: «HEXBATKA ДЕНЕГ перед новогодними праздниками, вероятно, заставила не самых богатых обладателей ваучеров продать

их. Уловив коньюнктуру, скупщики чеков предлагали за ваучер 17-18 тысяч рублей. Однако его реальная цена в прошлое воскресенье оставалась в пределах 22-23 тысяч. «Зелень» (американский доллар) покупали за 1270 рублей, «фрау» марку - по 700. Турецкую лиру один покупатель чуть было не перепутал с долларом, а монгольских тугриков на моздокском «валютном рынке» замечено не было...»

#### 2003 ГОД

Какие бы трудности ни испытывали моздокчане в девяностые начале двухтысячных годов, в них оставался силён дух патриотизма, они стремились к трудовым достижениям, горели желанием делать добро... Первополосные сообщения в номерах за 30 и 31 декабря тому свидетельства.

Редкая по тем временам новость поступила в «МВ» от совета директоров ОАО «ОЭМЗ»:

«ФИНИШ ГОДА для нашего коллектива выдался более чем удачным: мы не только расплатились по всем своим долгам (одних налогов выплачено 1 996 000 руб.), но и смогли создать более 1,5 млн оборотных средств. И при этом заказчики уже должны нам за выполненную работу более 1,5 млн руб...»

«ПО-ПРЕЖНЕМУ – В ЛИДЕ-РАХ. Как и в прошлом году, самый высокий уровень продуктивности животных обеспечен на молочном комплексе колхоза «Украина»: от коровы получено 5 тысяч килограммов молока. Валовое производство составило 3200 тонн. Значительная часть молока переработана в хозяйстве. Заслуживает похвалы труд операторов машинного доения из звеньев Ирины Зирченко и Нины Костюкевич»

«И ЭТО – ДОБРАЯ ПРИМЕТА Границы благоустройства городской зоны отдыха вплотную приблизились к стадиону. В 2004 году должны быть задействованы первые объекты спорткомплекса - волейбольная и баскетбольная площадки, теннисный корт. Кстати, корт взялся оборудовать большой любитель тенниса предприниматель А. Пигарин. Очень ценный почин в эти дни сделал другой известный предприниматель Ю. Кизилов: он перечислил на счёт МУП «Городская зона отдыха» 3 тыс. руб. на восстановление стадиона...»

Подготовила Св. ТОТОЕВА.

### ВСЕРОССИЙСКИЕ ОПРОСЫ 12+

♦ ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» приглашает жителей Северной Осетии принять участие во Всероссийском опросе «Молодежь современной России: мой взгляд на риски и возможности».

Главная цель опроса – определить, насколько изменения социальной ситуации соответствуют ожиданиям молодого поколения и в каких направлениях требуется дополнительная работа.

Пройти опрос могут:

- студенты первых курсов образовательных организаций высшего образования и студенты старших курсов профессиональных образовательных организаций:
- родители (законные представители) обучающейся молодежи (18-20 лет); – специалисты по работе с моло-

Принять участие можно в онлайн-формате до 31 января 2024 г. на сайте http:// молодежь-современной-россии.рф/

- ◆ В рамках Всероссийской программы «Классная страна» до 22 января 2024 г. Агентство стратегических инициатив проводит опросы для детей и взрослых:
- «Живу в классной стране!». Опрос для детей и молодежи от 14 до 18 лет. Принять участие - по ссылке: https:// leader-id.ru/events/475587
- «Я житель своей страны!». Опрос для тех, кто старше 18 лет. Принять участие - по ссылке: https://leader-id. ru/events/475570

Цель программы – vзнать предпочтения жителей для формирования модели детского и молодежного образовательного туризма, создание современных и доступных каждому ребенку программ путешествий.

> Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

#### Николай ИЛЬЧЕНКО

#### ΠΡΟΛΟΓ зимы

Первою порошею мысли

припорошены, Тротуары, улицы, скверы и дома. Всё пухово-снежными, белыми одеждами

Наряжает, кутает

зимушка-зима. Ветер хороводится за села околицей –

То стрелой завеется,

то смыкает круг. И небес слезинками, ставшими снежинками,

Украшает блёклый лес да у речки луг.

Свет к исходу клонится, у зимы бессонница

Дней на сто, наверное, или меньше чуть.

Лёгкими, неспешными,

невесомо-нежными По земле шажочками

начинает путь. И штрихами белыми, пусть пока

несмелыми. Для её истории пишется пролог.

Всё, что было хлопотно,

замерло безропотно, Понимая, каждому – свой черёд и срок...

Алла КЕЛИНА

#### ХРУСТАЛЬНАЯ СКАЗКА

Не радовал давно искристый снег. При плюсе у него короткий век. Дождинками унылыми зима Осыпала деревья и дома. И эту надоевшую хандру Морозом прихватило поутру.

Брильянтами сверкает на заре Причудливая сказка в январе. 🔊 Дождинки превратились в жемчуга

И бисером усыпаны луга. В хрустальную одежду изо льда Обвисшие оделись провода. А на ветру поёт прозрачный лес Хрустальную мелодию чудес.

И даже паутинки надо мной Серебряной повисли мишурой. С ветвей вспорхнула птица...

Словно сон, Послышался хрустальный перезвон.

Течёт лениво тихая река, Хрустальные лаская берега. А под ногами всюду гололёд, **С**теклом блестит на лужах <sub>І</sub> хрупкий лёд.

И под лучом искрится белый

Как будто бы в хрусталь весь мир одет.

Но неземную сказку изо льда К обеду унесёт с собой вода. Растопится под солнцем тонкий лёд.

При плюсе долго он

не проживет.

#### Елена ЧУХЛЕБОВА СВЕТОЗАРНЫЙ СНЕГ

Души моей благой светильник, Вчера не радовало гла 💥 Смотри, какой нахлынул свет! Сверкает светозарный снег Повсюду, словно освятил С небес Всесильный нас!.. Блестит

На всём, что так невзрачно,

Сегодня в профиль и анфаст Небес художник так удачно Разрисовал! И нет сомненья, Что благотворна его кисть! Как мир прекрасен, словно чист В нём каждый в это вот мгновенье!.. )

Эту историю рассказал мне мой знакомый.

-Давным-давно, когда я был ещё маленьким, мы с братом решили, Деду Морозу. До праздника оставалось достаточно времени, и каждый день у нас возникали новые желания. Йотом мы придумывали ещё, ещё и ещё. Как-то мама сказала, что пора бы уже определиться и нашептать на ухо резиновому Деду Морозу, который жил у нас на шифоньере, свои заказы.

Резиновый Дед Мороз – это такой волшебный помощник настоящего. Просто настоящему Деду одному не справиться, ведь детишек много и всем нужны подарки. А главное – ни в коем случае ничего нельзя перепутать.

Мама достала Деда Мороза и сказала, что дедушка уже старенький и плохо слышит, поэтому надо шептать немного громче. И мы стали шептать. Это был такой шёпот, который почти что переходил в крик. Мы боялись, что он может нас не услышать, поэтому очень старались! Потом мама стала наряжать ёлку и даже позволила нам подавать игрушки. Шарики светились, и это было так волшебно! Под ёлочку мы поставили своего Деда Мороза. И стали ждать.

мандаринами, а мы ждали чуда. В доме была праздничная атмосфера. Вот уже и свои костюмы примерили для утренника. Мы будем зайцами! €коро-скоро – Новый год! По нескольку раз в день мы бегали проверять, не оставил ли нам Дед Мороз подарки, но подарков всё не было. Мама смеялась и говорила, что только послушные и терпеливые мальчики получат свои подарки. Мы тут же переставали шуметь и складывали свои игрушки в ящик. Потом спрашивали у мамы, что еще должны делать послушные мальчики.

– А ещё послушные мальчики должны хорошо кушать и вовремя пожиться спать, – сказала мама.

Спать не хотелось, но мы ложились и мечтали с братом о том , чтобы увидеть, как Дедушка Мороз будет класть под ёлочку наши подарочки.

И вот настала эта долгожданная волшебная ночь. С вечера мы договорились с братом, что будем слать по очереди – так хотелось похвастать



перед ребятами в детском саду, что мы видели главного волшебника, настоящего Деда Мороза. Мы очень долго ждали, но всё-таки уснули. Утром я проснулся первым, было совсем рано. Разбудил и брата. На цыпочках, чтобы не спугнуть чудо, мы отправились проверить, лежат ли под ёлочкой такие долгожданные наши подарочки. Приходил ли уже Дед Мороз или еще успеем его увидеть?

Мы вошли в зал. И тут же застыли, как вкопанные: на ёлке сверкали праздничные гирлянды, освещая всю комнату, как будто мы попали в волшебную страну. А под

ёлочкой сидел папа и держал в руках наши подарки. Сначала мы ничего не поняли, а потом до нас дошло – папа ворует наши подарки! накинулись на папу и стали

отнимать <mark>∈Отдай! Это нам Дедушка Мороз</mark> принес!

<del>– Па</del>почка, зачем ты берешь чужое? Надо было самому просить у

Деда Мороза! Отдай! Отдай же! Мы стали бороться. Папа не ожидал такой атаки и свалился под ёлку. Мы залезли на ошалевшего папу и взяли с него честное слово, что он больше никогда не будет забирать

наши подарки. Мама прибежала на шум и, когда поняла, в чём дело, засмеялась. Но нам с братом было не до смеха. Хорошо, что я вовремя проснулся! Остались бы без подарочков! Почему-то в этот день папа с мамой ещё долго хихикали и шептались.

Наверно, были в сговоре. И только когда мы выросли, папа признался, что после этого случая подарки под ёлку клали исключительно с вечера, когда мы спали

Татьяна ЛИХОЛЕТОВА.

#### ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Рождество - старинный христианский праздник, который отмечают и у нас в Осетии. По православному календарю Рождество Христово наступает в ночь с 6 на 7 января. Однако с приходом в нашу жизнь западного влияния мы охотно переняли атрибуты католического Рождества, которое отмечается 25 декабря; любимыми стали английские песни, ёлочные украшения, голливудские фильмы про рождественские истории. Чтобы чуждое не вытесняло родное и не меняло наше сознание, нужно с большим уважением относиться к истории и культуре своего Отечества

В православии конец календарного года ознаменован обрядами очищения. Рождественский пост с 28 ноября по 6 января верующие проводят в молитвах, смирении духа и тела. У осетин все старинные верования в конце года связаны с борьбой света и тьмы, много поминальных обрядов. Вечнозелёное деревце («заз» – тис) украшали также при поминовении усопших («зазхæссæн» - принесение веток тиса) в конце года, когда календарный новый год приходился... на весну. Обряды со временем перемешиваются и утрачивают свой истинный смысл. к сожалению. Вот и нынче новогоднюю праздничную (!) ёлку у осетин называют «заз». Хотя на самом деле ель имеет другое название – «наз». А ставят на Новый год в Осетии чаще сосну (нæзы).

Сохранением традиций казачьей культуры, основанных на православной вере, много лет занимается заслуженный работник культуры РСО-Алания Елена Чуркина. Фольклорный казачий ансамбль «Терцы» Луковского СДК под её руководством ежегодно организует в станице обрядовые праздники. Так и теперь она делится своими планами на ближайшие недели:

«Сейчас идёт Рождественский пост. Календарный Новый год отмечают почти во всём мире с 31 декабря на 1 января, как католики. И православным тоже, особенно молодёжи, хочется отмечать любимый праздник весело, с изобильным столом. По традиции же пост длится до 7 января. 6 января, в сочельник, готовили постные блюда, первое из которых – кутья (отварная крупа – пшеничная, рисовая с орехами и мёдом). С кутьёй надо было проведывать крёстных мать и отца, и я помню, как мама меня к кумовьям водила. Дети читали стихи, восхваляющие Христа, и угощали крёстных кутьёй, за это получали подарочки от них.

Весь пост в храме идут богослужения, и верующие ходили туда. С 7 января начинались колядки и до самого Нового года (старого) – 14 января · можно было колядовать детишкам – то самое «сею-вею». Вознаграждение они получали от взрослых за рассказанные стихи или песни, тоже восхваляющие Рождество Христово – нашего Спасителя. Обязательно на щедрования кто-нибудь наряжался козой -символом изобилия и благополучия.

Мы эти обряды проводим каждый год, ходим со звездой – символом той самой первой звезды, которая появилась на небе с Рождением Христа. Правда, не ко всем подряд ходим, а выбираем подворье, где можно развернуться для песен и инсценировок. Пока в этом году не выбрали, кому повезёт. Думаем.

А вот в ночь с 13 на 14 января ходят ряженые, своими песнями, пожеланиями изгоняют нечисть, тёмные силы. С 14-го до самого Крещения 19 января – святки продолжаются. Обычно девушки на выданье гадают: приносят петуха, ставят перед ним зёрнышки и воду. Если начнёт клевать зерно - суженый будет работяга, добытчик. А если воду пить станет в первую очередь – суженому быть пьяницей, лучше замуж не ходить! «Обыгрываем» («презентуем», как сейчас говорят) холостого парня, чтобы женился в новом году.

В общем, создаём праздничное настроение в одном дворе, приходят же туда соседи и включаются в праздник.

Всем хорошего Нового года, праздничного настроения, мира на нашей святой земле!»

Л. БАЗИЕВА.



# КАТЯ КАЛИМБЕТОВА — В СБОРНОЙ РСО-АЛАНИЯ!

Художественная гимнастика – вид спорта, сочетающий в себе невероятную красоту, талант и силу. И не проявились бы эти качества в полную меру у юных воспитанниц, не будь упорства, силы воли, физическои выносливости гимнастов, а также высокого профессионализма тренера. Совсем хрупкими, маленькими выходят девочки на помост, а через несколько лет становятся грациями. Соревнования по художественной и эстетической гимнастике давно стали зрелищными и эмоциональными по накалу страстей.

С 20 по 23 декабря в г. Владикавказе проведены чемпионат и первенство РСО-Алания по художественной гимнастике в индивидуальной программе и групповых упражнениях. Состязания стали отборочными в сборную команду РСО-Алания на 2024 год. В этом большом спортивном празднике участвовали гимнастки Центра детского творчества Моздокского района тренера Нелли Тераваковой.

В итоге сложной борьбы в многоборье 3-е место заняла Екатерина Калимбетова. В финалах в упражнении с булавами она заняла 2-е место, с лентой – 3-е место. С этими результатами моздокская гимнастка попала в сборную команду республики. В составе сборной Екатерина Калимбетова едет на Первенство Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, которое будет проходить с 13 по 20 января 2024 г. в г. Элисте Калмыкии.



**ӔФСЫМÆРОН ЛИТЕРАТУРÆ** 

# НЕ 'ВЗÆГТÆ — АЛЫХУЫЗОН, НÆ ХЪУЫДЫТÆ — ИУ



Ивгъуыйга азы Ирыстоны бира зындгонд ахсанадон архайджыты нæмттæ ссардтой. Сæ егъаудерте – Евгений Вахтангов **жмæ** Гуырдзыбеты Бласка: сæ дыуужйжн джр сж хждзжрттæ реставрацигонд фесты æмæ дзы байгом кодтой музейтæ. Уыцы цаутыл фыстам мах дæр. Фæлæ ма Дзæуджыхъæу æмæ Мæздæджы арæзт æрцыд цалдæр мадзалы Дагестаны адæмон поэт Расул Гамзатовы 100 азы юбилеймæ. Журнал «Мах дуг» та йын йæ ном ссардта æнæхъжн номыржй. Кжржй-кжронма дар тынг цымыдисаг у бакасынæн. Фæлæ дзы мах равзæрстам цалдæр рубрикæйы.

Расулы жмдзжвгжтж ирон **жвзагмж сж афоны тжлмац** кодтой Цæрукъаты Алыксандр **жмæ Плиты Грис, Хуыгаты** Сергей жмж Мыртазты Барис, Плиты Инал жмж Баситы 3жлина. Йа цыргъзонд цыбыр «Фыстыта дуарыл» та раталмац кодта Цæгæраты Гиго.

\*Бæлццон, æрбацыдтæ мæм иугæр

Нæ дæм ракæсдзæн зулмæ

\*Кæддæриддæр махмæ ис

цæуæн Дæ дуары 'рбахост зарæг у

мæнæн.

\*Мæ хæдзармæ, æхсæв уа, бон, О, ма хойут, хæлæрттæ.

Сымахжн у мж зжрдж гом,

**Æ**дзух уын гом мæ дуæрттæ. Дагестаны цæры бирæ адæмыхæттыты минæвæрттæ, æрмаст паддзахадон авзаста дзы ис 14. Дагестаны адамты **жмбисжндтж иронау джр сты** 

Ахуыргонд суæвынæй адæймаг суæвын зындæр у.

Нæмыг иу лæг мары, дзырд -

тынг ахъаззаг.

сæдæ лæджы. Уæрдоны бадгæйæ тæрхъус не

рцахсдзына. Сывæллонджын хæдзар – ба-

зар, жнжсывжллон хждзар та

Æхсаргард йæ кæрддзæм нæ пыг кæны

Уазæгыл цин кæн хæринагæй нæ, фæлæ æрфыгæй.

Адæм иумæ куы афу кæной, уæд дзы дымгæ рауайдзæн.

Хъжбулы хъжбултж - мыджй адджындæр

Хъжуы куыйтж кжрждзи нж уарзынц, фæлæ бирæгъ куы 'рбалæбуры, уæд ыл февварс вæййынц.

Сау къуымбил æхсадæй нæ урс

Ис ахем адеймаг, еме десаздзыдей дер лег у, ис ахем, **жм**æ дыууиссæдзаздзыдæй дæр сывæллон

Уазæг куы бафсæды, уæд къæсæрмæ фæкæсы.

Иу фыс мин фысы аргъ никуы уыдзан, фала иу лаг мин лæджы аргъ вæййы.

– Амонд, кæдæм цæуыс?

– Адæм кæрæдзийы кæм уарзынц, уырдæм.

Абуталиб Гафуров – Дагестаны адамон поэттай иу - тынг цыргъзонд уыд. Йа цардай ист **жмбисжндтж** бакжсут.

\*Иу æрыгон поэтæй Абуталиб загъта:

– Æвæццæгæн дзы ницы рауайдзжн. Йж фыццаг жмдзжвгжтж редакцима хартулгайа арбаласта.

\*Иу фыссæгæн йæ костюм чъизи уыд, жмж загътой, жвжццжгжн, дам, ем йе 'фсин хорз не кесы. Абуталиб загъта:

- Уый йын сæумæрайсом йæ дзыппытæ асыгъдæг кæны. Кæстюмен йехи асыгъдег кенынма йа нал равдалы.

\*Иу фыссæгæн радтой кадджын цин, орден æмæ цалдæр куысты бынаты. Абуталиб ын загъта:

– Гъеныр дын æппæт уавæртæ дæр ис, цæмæй мацыуал ныффыссай, уымæн.

цæдистæн горæты астæу иумæйаг агъуыст радтой. Абуталиб загъта:

- Уыйбарц магусата иу цары бын? Æгæр уыдзысты.

\*Уайтагъд стыр поэмæтæ æмæ романтæ «нывæндыныл» чи бафты, ныхас уыцы жрыгон фысджытыл рацыд. Абуталиб загъта:

– Ацæргæ æмæ бирæзонæг сылгоймаг дæр хатт æвæлтæрд æрыгон лæппуйы æрцахсы. \*Иу æрыгон поэт боцъотæ ра-

уагъта. Абуталиб æй бафарста:

– Цæмæн дæ бахъуыд боцъотæ? - Лев Толстой дер афте дардта.

- Кæс-ма, Лев Толстойæ агæпп

жнын куыд жнцон v! (100-летию Расула Гамзатова

и Дагестану посвящен 11-й номер журнала «Мах дуг». «Языки у нас, россиян, - разные, а мысли - одни» – так можно сказать о стихах, пословицах и притчах дагестанских писателей. На осетинский язык их перевели наши писатели.)

#### тик информирует

В связи с подготовкой к выборам Президента России территориальная избирательная комиссия Моздокского района РСО-Алания объявляет дополнительный прием предложений в резерв составов участковых избирательных комиссий избирательных участков №№90 – 136, образованных на территории Моздокского района.

Предложения принимаются с 6 по 26 января 2024 года, в рабочие дни с 09:00 до 18:00 (перерыв - с 13:00 до 14:00), в территориальной избирательной комиссии по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 37, тел. 8(867-36) 3-11-02.

При внесении предложения (предложений) по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий необходимо предоставить пакет документов, перечень которых и бланки для заполнения размещены на официальном сайте ИК РСО-Алания; ссылка: http://www.n-osset-alania. izbirkom.ru/dokumenty-izbiratelnoy-komissii/perechen-i-formy-dokumentov/.

#### «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК»

#### Поздравления с Новым годом! Администрация местного самоуправления Веселовского сельского поселения

поздравляет односельчан с наступающими

НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Пусть этот год принесет вам только всё самое лучшее! Желаем всем крепкого здоровья, настоящего счастья и хорошего настроения! Пусть вас всегда окружают любимые люди и всё, что будет загадано под бой курантов, обязательно сбудется!

Уважаемые односельчане! От всей души поздравляю всех с наступающими НОВЫМ, 2024 ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ! Желаю вам оставить невзгоды в уходящем году и с уверенностью и оптимизмом встретить год наступающий! Пусть мечты и желания, загаданные в новогоднюю ночь, сбудутся, а тепло и уют не покидают ваши семьи и дома в наступающем году ни на минуту. Крепкого вам здо-

🗽 ровья, мира, благополучия и душевного равновесия! С уважением – глава Киевского сельского поселения А.В. Долгошеев.

Администрация местного самоуправления Садового сельского поселения от всей души поздравляет односельчан с наступающим 2024 ГОДОМ!

Желаем, чтобы счастье и удача стали для вас верными спутниками! Пусть здоровье будет крепким и весь год вас сопровождают только радостные события, позитивные эмоции и успех во всех начинаниях! Пусть близкие радуют и сбываются самые заветные мечты!

Администрация местного самоуправления Малгобекского сельского поселения поздравляет жителей села с НОВЫМ ГОДОМ! Желаем счастья, здоровья, мира, пусть всё задуманное сбудется!

Дорогие друзья! Северо-Осетинская республиканская организация Общественного профсоюза работников культуры поздравляет вас с наступающими 2024 ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Новый год – это всегда обновление, надежда на лучшее, вера в чудо, а Рождество – тепло домашнего очага, дружеское участие, любовь близких людей. Пусть эти замечательные праздники, сохраняя самые добрые традиции, наполнят ваш дом радостью

и благополучием. От всей души желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, успехов в работе и мирного неба!

С глубоким уважением председатель Е.Х. Годжиева.

Управление образования и районная организация Профсоюза поздравляет работников системы образования Моздокского района с наступающими праздниками! Пусть НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ и РОЖДЕСТВЕНСКИЕ КАНИКУЛЫ принесут в каждый дом радость и уют, помогут войти в наступающий год с новыми силами, свежими мыслями и интересными идеями! Пусть в предстоящем году реализуются все ваши намеченные планы и откроются самые широкие перспективы. Желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, благополучия, оптимизма, хорошего настроения!

ГКУ «Центр занятости населения по Моздокскому району» поздравляет всех жителей и гостей города с наступающим 2024 ГОДОМ. Желаем всем крепкого здоровья, хорошего праздничного настроения. Пусть все невзгоды останутся в уходящем году, а в новом всех нас ждут успех, удача и любовь!

Желаем вам, чтоб Новый год Пришел с улыбкой и теплом! Пускай он счастье принесет, Наполнит радостью ваш дом!

Желаем вам добра, уюта, Всегда жить ярко и красиво! Пусть будет каждую минуту

1515 Как можно больше позитива!

Управляющая компания «Жилсервис» и ее директор Николай Анатольевич Городецкий поздравляют всех домкомов, жителей МКД и коллег с наступающими 2024 ГОДОМ И

РОЖДЕСТВОМ! Искренне желаем, чтоб Новый год принес каждому только радостные события! Пусть он войдет в ваши дома с миром и добром, принесет удачу и исполнение желаний, а в ваших семьях царят благополучие и достаток!

В канун праздников мы хотим выразить вам глубокую благодарность за взаимопонимание, уважение к нашей работе и за совместную заботу о наших домах. Общими усилиями мы сделаем многое для того, чтобы жить комфортно и уютно.

Уважаемые медицинские работники района!

Пролетел еще один год нашей жизни, в котором были удачи и проблемы. Теперь мы – на пороге НОВОГО, 2024 ГОДА. И снова мы в ожидании: что он нам принесет? Но для начала давайте встретим его с хорошим настроением, потому что это праздник волшебства, праздник приятных сюрпризов, радостных встреч, множества теплых искренних поздравлений и пожеланий.

Поздравляю всех с самым прекрасным праздником, венчающим уходящий год и обещающим добрые перемены в наступающем! Пусть новый, 2024-й принесет на нашу планету мир, а в ваши дома – тепло, уют, счастье!

бывшая старшая медсестра районной поликлиники.

ЮБИЛЕЙ Коллектив ГУП «Аланиятехинвентаризация» РСО-Алания, отделение по Моздокском району, от всего сердца поздравляет коллегу, ветерана предприятия НАТАЛЬЮ ДАНИЛОВНУ ЛИХОНОС с юбилеем!

От юбилеев не уйти. Они настигнут каждого, как птицы Но главное – сквозь годы пронести Тепло души, сердечности частицу.

У Вас сегодня – юбилей. Мы от души Вас поздравляем!

И в жизни главного желаем: Здоровья, счастья, радости И лет до ста – без старости!



### «МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»

Отправление: из г. Моздока - в 8.40; из Кисловодска - в 16.00.

Автобус на заказ в любом направлении!

Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.

#### «МОЗДОК – НАЛЬЧИК»

ОГРН 409151025900080 1564

Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала: из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1

Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

с 3-го ЯНВАРЯ ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ЕЖЕДНЕВНЫЕ поездки в призльбрусье!!!

стоимость проезда автобус - 1500р с человека: минивен - 2000 шите на WhatsApp: 8 928 493 14 28

Не считая ЕЖЕДНЕВНЫХ поездок

2500 p. 3, <mark>5 и 8</mark> января - Домбай. 3 января - Дигорское ущелье 1500 p. 2500 p. 4 и 6 января - Архыз. 4 января - Грозный, шали, Аргун. 1500 р. 5 января - Куртатинское и 1500 p. Алагирское ущелье. 6 января - Горная Ингушетия 1500 p. 7 января - По святым местам КМВ 2000 р. 8 января - Железноводск.

Все экскурсии с ГИДОМ Проезд АВТОБУСАМИ

1800 p.

Если едет минивен на 7-8 мест, или легковой автомобиль стоимость нужно уточнять. OFPH 304151017600032

#### ЭКОПЛАСТ

(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и ДВЕРИ

• ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ



## сдиванов. ковров и др.), тел. 8(928)4925280

#### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### ПРОДАЮ

#### **НЕДВИЖИМОСТЬ**

• ДОМ (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) **с мебелью.** Тел. 8(928)4963929.

#### ЖИВОТНЫХ

- ИНДЮКОВ (домашние, живые, резаные). Тел. 8(928)6874289.
- Домашних ИНДЮКОВ (живые, резаные). Тел. 8(928)6854686. 1488

#### KOPMA • ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.

- Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1383 • СЕНО в тюках (разнотравье). До-
- ставка. Тел. 8(928)0682105. • **3EPHO.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1473

#### ПРОЧЕЕ

• В хорошем состоянии - ВАННУ (1,70 см); **РАКОВИНУ «Тюльпан».** Тел. 8(989)1327433 1561

#### **PA3HOE**

• СДАЮ двухкомнатную КВАРТИРУ (район кассы «Аэрофлота») **с мебелью.** 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). Тел. 8(928)0802568 1536

### 

#### ПРИЕМ ВРАЧАМИ:

• ВСЕ ВИДЫ УЗИ

• ГАСТРОСКОПИЯ

• ФИЗИОПРОЦЕДУРЫ

• КАПЕЛЬНИЦЫ И УКОЛЫ

• ЭКГ, ЭКГ по ХОЛТЕРУ, СМАД

• МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ.

- гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О. (видеокольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода, удаление поли-
- уролог (дет./взр.) ДОМАШЕВ С.А.; дерматовенеролог АЛХИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований кожи (родинок, папиллом, бородавок и т.д.);
- невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен)
- невролог, электроэнцефалогра́фия *(ЭЭГ)* ЖУЛАТОВА И.Б.,
- гастроэнтеролог БАРАГУНОВА Г.Х.; кардиолог БАБИШЕЕВА А.Ш.; эндоскопист ЯДРЕНЦЕВ А.В.;
- хирург, онколог КАНТЕМИРОВ Р.М. (амбулаторная хирургическая помощь);
  – хирург ДЗИРАЕВ В.К.;
  – ЛОР (дет./взр.) ЛУКОЖЕВА А.Р.;

- ортопед-травматолог (дет/взр.) ДЖУМАХАНОВ Р. Х.; терапевт, маммолог КАНТЕМИРОВА Р.М.;
- педиатр, детский кардиолог КЛУМОВА М. М.; - педиатр АЛИКОВА M. Б.

OFPH 1021500918680

. Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

#### 000 "СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ" наши для качественной жизни!

РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!

- KOPOTKUE CPOKU
- НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО



3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

### «ТЕЛЕМИР»

(центральный рынок, тел. 2-37-27)

ТЕЛЕВИЗОРЫ, ХОЛОДИЛЬНИКИ, посудомоечные п СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ, ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ. НИЗКИЕ ЦЕНЫ, БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ.

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА, СКИДКИ ДО 15%<del>!=</del>

Телефон 8(928)496-39-29

#### **УСЛУГИ**

- Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (OFPH 304151034300014).
- Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДО-МОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (OFPH 304151014700033).
- РЕМОНТ стиральных и посудомоечных МАШИН. Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ; ИНН 151008462807).
- РЕМОНТ стиральных МАШИН: микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСО-СОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237; C3). 1470
- РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Доставка. Тел. 2-74-06, 8(928)4813430 (OFPH 307151022100011).
- ШТУКАТУРКА стен («шуба») СТЯЖКА. Тел. 8(960)4037455 (ОГРН 315151000001511).
- МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЯ (навесы, ворота, заборы, ограды и мн. др.). Тел. 8(928)4841102 (ОГРН 151001367706). 1522
- СПИЛ деревьев (по Моздоку и Моздокскому району). Тел. 8(996)9416619 (ИНН 151010774218; СЗ). 1546 • Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИ-
- ны, щебня, гравия, леса. Тел. 1481

- ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕ-СКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕ-ВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022)
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (OFPH 310151017400012).
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (OFPH 310151017400012).
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(906)4735554, 8(928)0671118, 8(928)4999501, 8(928)4999805 (OFPH 3231500000000980).
- ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия ACC-15-821928).

### НА РАБОТУ

- ВОДИТЕЛЯ на ассенизационную машину. Тел. 8(928)4804763. 1525
- ООО «УЖК «Приоритет» УБОР-ЩИКОВ подъездов и дворов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21.

#### СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» «

организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ. Также организуе<sup>.</sup> поминальные обеды на дому. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.

дрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабри Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зар лерадиовещания и средств массовых коммуникаций

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по Подписано в печать в 13.00 вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт тел. отдела доставки 3-40-03.

(по графику – в 13.00). Заказ №1965 Тираж 3255 экз.